

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Гульмадовой Елены Давламадовны по теме  
«Особенности современного развития экономики Индии и пути  
оптимизации внешнеэкономических отношений с Россией»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»**

Актуальность и ценность темы исследования не вызывает сомнений и определяется прежде всего усилением экономической мощи и политического влияния Индии в регионе. Для России поэтапное и системное развитие экономического сотрудничества с крупнейшими азиатскими экономиками является необходимым условием для повышения конкурентоспособности страны и обеспечения ее геоэкономических интересов.

Сегодняшние политические вызовы обуславливают более внимательный подход к поиску и осуществлению совместных крупных проектов и развитию взаимных инвестиций с азиатскими странами, которые задают основные тренды на рынках и оказывают влияние на развития мировой экономической системы.

Обладая богатыми человеческими и природными ресурсами, Индия в последние годы демонстрирует динамичное экономическое развитие. Сегодня Индия играет важную роль в продвижении социально-экономического развития и обеспечения безопасности в азиатском регионе. Это делают проблему активизацию внешнеполитических и внешнеэкономических отношений с Индией особенно актуальной.

Научная новизна исследования заключается в выявлении ряда особенностей современного развития индийской экономики и оценке

результатов экономических преобразований, проводимых индийскими властями на протяжении последних лет.

Принимая во внимание значимость озвученных в автореферате выводов и результатов работы, отражающих научную новизну, следует отдельно выделить раздел работы, посвященный исследованию современного состояния и потенциала отрасли информационных и коммуникационных технологий, ее влиянию на социально-экономическое развитие страны, благодаря которой Индия могла успешно включиться в мирохозяйственные связи. Следует согласиться с выводом автора, что дальнейшее развитие и применение информационных и коммуникационных технологий является необходимым условием для решения первостепенных задач, таких как искоренение бедности в стране, обеспечения доступа широких слоев населения к образованию, здравоохранению, преодолению диспропорций регионального развития. Решение указанных задач в таких густонаселенных странах как Индия невозможно без применения современных технологий.

В поле зрения исследователя попадают такие вопросы как диверсификация и наращивание товарооборота российских предприятий с индийскими контрагентами. Предложенные автором рекомендации интересны с точки зрения практической значимости для сферы внешнеэкономических отношений России с Индией. Кроме того, материалы работы могут быть использованы в ходе подготовке и чтении лекционных курсов по мировой экономике.


Достоинством работы можно считать использование исследователем большого количество статистических данных и эмпирического материала, что позволило сделать обоснованные выводы по каждому из направлений проведенной работы.

Автореферат Гульмадовой Е. Д. свидетельствует о том, что написана самостоятельная интересная и завершенная работа, имеющая научное и практическое значение. Это позволяет сделать вывод, что данное

исследование отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Директор Международной школы бизнеса  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,  
к.э.н., МВА, бизнес-коуч ICF

Наталья Андреевна Евтихиева



125993, г. Москва ГСП-3. Ленинградский проспект, д.49,  
телефон: 8(499) 943-94-95, e-mail: [NEvtikhieva@fa.ru](mailto:NEvtikhieva@fa.ru)



*Наталья Евтихиева Н.А.  
заведующий*

*Факультетский совет*

*Варфоломеев В.В.*

*30 октября 2015г.*